2015-1

SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Precizati denumirea ansamblului de conventii si reguli pe baza carora se realizeaza

transmiterea datelor inir-o retea. (2p)
2. Enumerali doua operatii care se pot aplica asupra unei ferestre active. (2p)
3. Precizali contrastul, rezolutia optima si tipul pentru monitorul cu urmatoarea specificatie de
catalog: LED; 100:1; 1; 1920:1080. (3p)
4. Enumerali doi multipli ai unui octet (byte) si scrieti valoarea in octeti pentru fiecare dintre
acestia. (3p)
SUBIECTUL al lll — lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Indicati dispozitivul a carui principald caracteristicad tehnica este numarul de instructiuni
executate in unitatea de timp. (2p)
a. modemul b. monitorul c¢. placa de baza d. procesorul
2. Combinatia care contine doar taste functionale este: (2p)
a. Fllsi F1 b. Flsi SHIFT €. CTRL Si SHIFT d. CTRL si DELETE
3. Reprezentarea unui caracter in cod binar poate fi: (2p)
a. 00230008 b. 01000001 c. 21020011 d. 90102023
4.  Un mesaj electronic nesolicitat (spam) NU are scopul de a determina destinatarul sa: (2p)
a. cumpere anumite servicii sau produse b. ofere informatii cu caracter personal

€. raporteze mesajul la un serviciu online d. viziteze anumite site-uri
specializat (Spam Alert)

5.  Un avantaj al serviciului de comert electronic (e-commerce) este: (2p)
a. achizitionarea imediata a produselor b. contactul direct cu vanzatorul
c. disponibilitatea permanenta d. realizarea platii in numerar (cash)
2015 -2
SUBIECTUL alll - lea {10 puncte)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Precizati un dispozitiv care permite comunicarea intre calculatoare aflate la distanta, convertind

datele din format analogic in format digital si din format digital in format analogic. (2p)

2. Precizati caracteristica monitorului care poate fi indicata prin 17. (2p)

3. Enumerati trei factori importanti in alegerea unui abonament de Internet. (3p)

4. Explicali necesitatea actualizarii periodice a unui program antivirus. (3p)

SUBIECTUL al lll - lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare raspunsului corect.

1. O aplicatie client de e-mail este: (2p)

a. Google Chrome b. Internet Explorer €. Microsoft Outiook d. Skype
2. O resursa informatica ce poate fi utilizata in comun intr-o retea de calculatoare este:  (2p)

a. tastatura b. mouse-ul c. microfonul d. imprimanta

3. Dupa inchiderea calculatorului, memoria ROM va retine: (2p)
a. datele inscriptionate in aceasta b. numele tuturor fisierelor de sistem
c. paginile web recent accesate d. toate detaliile aplicatiilor utilizate recent

4. Un protocol de comunicatii utilizat pentru transferul de date criptate prin intermediul World

Wide Web este: (2p)

a. ftp b. http c. https d. www

5. Unitatea aritmetico-logica (ALU) executa operatii ca: (2p)
a. adunare, inmultire b. citire din fisier, scriere in fisier

c. codificare, decodificare d. deplasare pe biti, memorare in variabile



2015-3

SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Precizati tipul unui sistem de operare care permite functionarea simultand a mai multor
aplicatii. (2p)
2. Precizali ce reprezintd rocnee . eu, din adresa de e-mail abcli rocnee. eu. (2p)
3. Scriefl succesiunea pasilor urmati, pornind de la suprafata de lucru (Desktop), pentru a
accesa instrumentul care permite vizualizarea unei liste a tuturor dispozitivelor hardware
instalate pe calculator. (3p)
4. Precizali trei operalii pe care le poate executa programul antivirus in cazul depistarii unor
fisiere virusate. {3p)
SUBIECTUL al lll = lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Dispozitivul trackball face parte din categoria perifericelor: (2p)
a. de iesire b. de intrare c. de intrare-iesire d. de stocare
2. O viteza de rotatie mai mare a unui hard disk determina: (2p)
a. o capacitate mai mare de stocare a datelor b. o vitezd mai mare a procesorului
c. un nivel de zgomot mai mic d. untimp de acces la date mai mic
3. O funciie a unui sistem de operare NU este gestionarea: (2p)
a. bazelordedate b. componentelor hardware c. fisierelor d. programelor
4. Dispozitivul care tipareste desene cu o precizie foarte mare, acceptand formate de hartie de
dimensiune mare, este: (2p)
a. copiator b. echipament multifunctional €. imprimanta d. plotter
5. Combinatia implicita de taste care permite comutarea intre utilizatorii unui sistem de
operare este: (2p)
a. CTRL+ALT+DEL b. CTRL+ALT+INSERT
C. SHIFT+ALT+ESC d. SHIFT+ALT+U
2015-model
SUBIECTUL al ll-lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1.  Precizati rolul unei comenzi rapide (shortcut) asociate unui figier. (2p)
2. Enumerati doua aplicatii — accesorii ale sistemului de operare. (2p)
3. Enumerati trei facilitati ale utilizarii chatului ca serviciu de comunicare prin Internet. (3p)
4. Enumerati doi multipli ai unui octet (byte) si scrieti valoarea in octeti pentru fiecare dintre
acestia. (3p)
SUBIECTUL al lll-lea {10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Dispozitivul trackball face parte din categoria perifericelor: (2p)
a. de iesire b. de intrare c. de intrare-iesire d. de stocare
2.  Un protocol de comunicatii utilizat pentru transferul de date criptate prin intermediul World
Wide Web este: (2p)
a. ftp b. http c. https d. www
3. Un efect al suplimentarii memoriei RAM a unui calculator este cresterea: (2p)
a. frecventei procesorului b. performantei calculatorului
c. vitezei de transfer in refea d. vitezei procesorului
4. Un mesaj electronic (e-mail) se caracterizeaza prin faptul ca: (2p)
a. destinatarii pot fi preluati numai din liste b. se sterge automat imediat dupéa
de distributie expediere
c. se tipareste automat la expediere d. se transmite catre utilizatori de posta
electronica
5.  Enumerarea care contine doar taste functionale este: (2p)
a. rFl, rFl1 b. Fl1, SHIFT €. CTRL, SHIFT d. CTRL, DELETE



2014-1

SUBIECTUL al ll - lea (10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Precizati un tip de exiensie specific figierelor video. (2p)
2. Enumerati cele doua unitati functionale ale unui procesor. (2p)
3. Enumerati trei facilitati ale utilizarii chatului, ca serviciu de comunicare prin Internet. (3p)
4. Mentionati rolul unui touchpad intr-un sistem de calcul. (3p)
SUBIECTUL al lll = lea {10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1.  Mumele unui figier poate s& contina caracterul: (2p)
a A\ b. / c. ? d. !
2. O mérime care NU poate fi o caracteristicd a unui hard-disk este: (2p)
a. 300 dpi (dots perinch) b. 600 MB/s (Mega Bytes per second)
c. 7200 rRPM (Rewvolutions per minute) d. Buffer 64MB (Mega Byles)
3. Notatia cp. specificad unei categorii de medii de stocare, este un acronim pentru: (2p)
a. Circular Disk b. Combo Drive ¢. Compact Disk d. Compact Drive
4. Pentru functionarea calculatorului sunt obligatorii programele: (2p)
a. de aplicatie b. de comunicati c. sistemului de operare d. utilitare
5. In orice retea de calculatoare fiecare echipament are: (2p)

a. o adresd IP comund cu a celorlalte b. o adresa IP unica inretea
echipamente de acelasi tip

c. 0 adresd logicA (MAC) comund cu a d. un numar de inventar wunic al
celorlalte echipamente din retea echipamentului in retea

2014-2

SUBIECTUL al ll - lea (10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
Precizati dispozitivul care permite comunicarea intre calculatoare aflate la distanta,
convertind datele din format analogic in format digital si din format digital in format analogic.

(2p)
2. Scriefi tipul de memorie internd care influenteaza, prin capacitatea sa, performantele
calculatorului. (2p)
3. Mentionati necesitatea actualizarii periodice a unui program antivirus. (3p)
4. Enumerati trei motoare de cautare pe Internet. (3p)
SUBIECTUL al lll —lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzéitoare raspunsului corect.
1. Adresarea datelor stocate in memoria calculatorului se face la nivel de: (2p)
a. bit pe secunda b. byte (octet) c. pitch (punct) d. pixel
2. Indicati dispozitivul a carui principald caracteristica tehnica este numarul de instructiuni
executate 'n unitatea de timp. (2p)
a. modemul b. monitorul c. placade baza d. procesaorul
3. Undispozitiv care face parte din configuratia minima a unui calculator personal este: ~ (2p)
a. difuzorul b. plotterul c. tastatura d. trackballul
4.  Intr-un sistem de calcul, gestionarea resurselor hardware este asigurata de: (2p)
a. hard drive b. sistemul de operare
c. suprafatia de lucru (Desktop) d. unitatea centrald de prelucrare

5. Un mesaj electronic nesolicitat (spam) NU are scopul de a determina destinatarul sa: (2p)
a. raporteze mesajul la un serviciu online b. cumpere anumite servicii sau produse
specializat (Spam Alert)
c. ofere informatii cu caracter personal d. viziteze anumite site-uri



2014-3

SUBIECTUL al Il - lea (10 puncte)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.

1.  Scriefi tipul de memorie internd care igi pierde confinutul la scoaterea din funcfiune a
calculatorului. (2p)

2.  Dali un exemplu de adresa de posta electronica (e-mail) cu numele de utilizator xyz2014.  (2p)

3.  Definiti din punct de vedere structural componenta hardware a unui sistem de calcul. (3p)

4.  Explicati, din punct de vedere informatic, termenul Intranet. (3p)
SUBIECTUL al lll — lea {10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1.  NU poate fi unitate de masura pentru diagonala unui monitor: {(2p)
a. bit b. centimetru ¢. inch d. tol
2. Inchiderea ferestrei active a unei aplicatii se poate realiza folosind combinatia implicita de
taste: (2p)
a. ALTSIX b. ALTsiTAB C. ALTSIiF4 d. ALT siESC
3. Dintre urmatoarele valori, cea mai mare capacitate de memorare, in raport cu celelalte,
este exprimata de: (2p)
a. 2" B b. 1024 KB c. 512 MB d 1 GB
Pictograma \_1 reprezinta pentru fisierul cu pictograma [ : (2p)
a. o scurtaturd (shortcut) catre fisier b. pictograma aplicatiei cu care figierul se
deschide implicit
c. pictograma unei copii a figierului d. pictograma unui alt figier de acelasi tip
5. Indicati particula din adresa URL htip:/mww.eduro ce reprezinta un protocol de
comunicatii. (2p)
a. edu b. http c. ro d. www
2013-1
SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Precizati categoria din care fac parte fisierele cu extensiile exe $i com. (2p)
2. Mentionaii o caracteristicd tehnicd a unei imprimante a cérei valoare exprimad calitatea
imaginii tiparite. (2p)
3. © Enumerali trei dispozitive care pot stoca date in format electronic. (3p)
4.  Scrieti succesiunea pasilor urmati, pornind de la Panoul de control (Control Panel), pentru a
modifica optiunile specifice tastaturii, astfel incat aceasta s& permitad introducerea directd a
unui text care contine diacritice proprii limbii romane. (3p)
SUBIECTUL al lll - lea {10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzéitoare raspunsului corect.
1. Daca la compunerea unui mesaj electronic s-a completat cAmpul Catre (To) cu adresa A,
campul cc (Carbon Copy) cuU adresa B, iar campul BCcC (Blind Carbon Copy) CU
adresa c, atunci, la recepiia mesajului, destinatarul de la adresa: (2p)
a. Avede adreselea, BsicC b. A vede numai adresele A sic
€. B vede numaiadreseleasiB d. c vede numai adresele B sicC
2.  Din punctul de vedere structural, una dintre componentele unui sistem de calcul este: (2p)
a. tutorial b. software C. ergonomie d. antivirus
3. O aplicatie - accesoriu al sistemului de operare Windows este: (2p)
a. Adobe Reader b. Calculator c. Microsoft Office d.  WinAce
4. Un exemplu de frecventd a unui microprocesor este: (2p)
a 1.20 GH= b. 232 GB c. 32-bit d. 17"
5. Notaiia E: identifica: (2p)

a. o unitate dedisc b. undirector (folder) c¢. un figier d. un program



2013-2

SUBIECTUL al ll - lea (10 puncte)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.

1. Pe baza datelor din calculatorul la care susiineti proba de evaluare a competenielor digitale,
dati exemplu de un model de procesor si de frecvenia a acestuia. (2p)

2. Precizati dispozitivul care permite comunicarea intre calculatoare aflate la distanta,
convertind datele din format analogic in format digital si din format digital in format analogic.

(2p)
3. Precizati, din punctul de vedere informatic, diferenia dintre semnificatiile termenilor
Intranet 5i Internet. (3p)
4. Enumerati trei caractere care nu pot face parte din numele unui figier. (3p)
SUBIECTUL al lll —lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1.  Un serviciu al retelei Internet este: (2p)
a. HTML b. navigator (browser)
c. posta electronica (e-mail) d. proteciie antivirus
2. reprezintd pentru fisierul cu pictograma ] Competente | (2p)
a. o scurtatura (shortcut) catre figier b. pictograma aplicatiei cu care fisierul se
deschide implicit
c. pictograma unei copii a figierului d. pictograma unui alt figier de acelasi tip
3. Undispozitiv care face parte din configuratia minima a unui calculator personal este:  (2p)
a. microfonul b. scannerul c. tastatura d. trackballul
4. Una dintre operatiile care NU fac parte dintre functiile unui sistem de operare este: (2p)
a. gestionarea proceselor b. gestionarea resurselor hardware
c. gestionarea resurselor software d. gestionarea mesajelor transmise prin e-mail
5. Dintre relatiile de mai jos, cea adevarata este: (2p)
a. 2 EKB>1 ME bh. 10 KB=1 MB ¢. 1000 EB>1 MB d. 1024 KB=1 MB
2012-1
SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1.  Precizati documentul de baza ce poate fi accesat in sistemul world wide web. (2p)
2.  Enumerati doua aplicatii cunoscute care pot fi utilizate pentru editarea textului. (2p)
3. Meniionati trei dintre principalele functii ale unui sistem de operare. (3p)
4. . Mentionati pe scurt rolul modemului intr-un sistem de calcul. (3p)
SUBIECTUL al lll - lea (10 puncte)

Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1.  Dispozitivul la care se conecteazé toate componentele hardware inteme ale unui calculator

este: (2p)
a. placa de baza b. placa de retea c. placa de sunet d. placavideo
2. Un dezavantaj al comunicarii prin posta electronica (e-mail) este ca permite transmiterea
unui mesaj: (2p)
a. aproape instantaneu b. cu figiere atagate virusate
c. fara costuri suplimentare d. la mai multe adrese
3. Notatia E: identifica: (2p)
a. o unitate de disc b. un director (folder)
€. un fisier d. un program
4. 2 bytes (octeti) suntechivalenti cu: (2p)
a. 4 biti b. 16 biti c. 2% biti d. 2" biti
5. O extensie implicitd corespunzatoare unui figier in format audio poate fi: (2p)

a. bmp b. mp3 c. rar d. sub



2012-2

SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Enumerati doud modalitati de a pozitiona o imagine de fundal pentru spatiul de lucru

(Desktop). (2p)
2. Scrieti numele unui motor de cautare pe web. (2p)
3. © Enumerati trei elemente grafice functionale care se pot afla pe suprafata de lucru
(Desktop) a sistemului de operare Windows. (3p)
4. Enumerati trei extensii implicite pentru fisierele de tip arhiva. (3p)
SUBIECTUL al lll - lea (10 puncte)

Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Precizati care dintre urmatoarele tehnologii de functionare WU poate fi asociatd unei

imprimante: (2p)
a. cujet de cemeald b. laser
c. LCD d. matriceald

2. Eticheta unui buton al aplicatiei caleulator (accesoriu al sistemului de operare) care este
accesibil in modul de vizualizare Stiintific, dar nu este accesibil in modul de vizualizare

Standard, este: (2p)
a 1/x b. +/-
c. x"3 d 7
3. 1byte (octet) este echivalent cu: (2p)
a. 8biti b. 8bps c. 8 dpi d. 8 pixeli
4.  Cautarea unui cuvant in cadrul unei pagini web deschise cu o aplicatie de navigare pe web
(browser) se poate face cu combinatia implicita de taste: (2p)
a. ALT Si F4 b. CTRL si F
€. CTRL Si 8 d. SHIFT Si F1
5.  Un dispozitiv periferic de iesire poate fi: (2p)
a. imprimanta b. microfon C. Mmouse d. scanner
2011-1
SUBIECTUL al ll - lea {10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Enumerati doua tipuri de memorie interna a calculatorului. (2p)
2.  Precizali doua facilitati ale unei aplicatii de gestiune (client) a serviciului de e-mail. (2p)
3. Mentionatli pe scurt rolul tastaturii in functionarea unui sistem de calcul. (3p)
4. - Enumerati trei dispozitive periferice ale unui sistem de calcul care pot fi utilizate pentru
afisarea datelor. (3p)
SUBIECTUL al il - lea (10 puncte)
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Combinatia care contine doar extensii ale unor figiere de tip arhiva este: (2p)
a. acesi zip b. avisizip c. docsiace d. wmasi rar
2. Un exemplu de valoare pentru rezolutia de afisare pe un monitor este: (2p)
a. 19~ b. 1280x1024 pixeli
c. 512 MB d. 2,66 GHz
3. Notatia cp, specifica unei categorii de medii de stocare, este un acronim pentru: (2p)
a. circular disk b. combo drive
c. compact disk d. compact drive
4.  Precizati care din urmétoarele NU este un sistem de calcul. (2p)
a. laptop b. mainframe c. monitor d. PDA
5. Continutul recomandat pentru o parola de acces la contul de e-mail este: (2p)
a. cel mult 4 caractere b. cel putin 8 caractere (litere, cifre,

caractere speciale) intr-o ordine aleatoare
c. data nasterii utilizatorului d. numele si prenumele utilizatorului



2011-2

SUBIECTUL al ll - lea (10 puncte)
Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare cerinta.
1. Enumerati doua tipuri de memarie internd a calculatorului. (2p)
2. Precizati doua facilitati ale unei aplicatii de gestiune (client) a serviciului de e-mail. (2p)
3. Mentionali pe scurt rolul tastaturii in functionarea unui sistem de calcul. (3p)
4. - Enumerati trei dispozitive periferice ale unui sistem de calcul care pot fi ulilizate pentru
afisarea datelor. (3p)
SUBIECTUL al lll - lea (10 puncte)}
Pentru fiecare item, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Combinatia care contine doar extensii ale unor figiere de tip arhiva este: (2p)
a. acesi zip b. avisizip €. doc siace d. wmas§i rarc
2.  Un exemplu de valoare pentru rezolutia de afisare pe un monitor este: (2p)
a. 1lg” b. 1280x1024 pixeli
c. 512 MB d. 2,66 GHz
3. Notatia cp. specifica unei categorii de medii de stocare, este un acronim pentru: (2p)
a. circular disk b. combo drive
c. compact disk d. compact drive
4.  Precizati care din urmatoarele NU este un sistem de calcul. (2p)
a. laptop b. mainframe c. monitor d. PDA
5. Continutul recomandat pentru o parold de acces la contul de e-mail este: (2p)
a. celmult 4 caractere b. cel putin 8 caractere (litere. Ccifre,

caractere speciale) intr-o ordine aleatoare
c. data nasterii utilizatorului d. numele si prenumele utilizatorului



